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Luchtvaartemissies  -  Handhaving EU Emissions Trading Scheme

Luchtvaart is verantwoordelijk voor 5% van de klimaatproblematiek wereldwijd. Daarom 
werd het ook opgenomen in het EU Emissions Trading Scheme van 2012, doch non-EU 
vluchten kregen uitzonderingen, na hevig verzet van internationale handelspartners. 
Deze vluchten veroorzaken geregeld wrevel, daar ze systematisch de door EU-lidstaten 
opgelegde normen niet respecteren. Saudi Arabian zou recentelijk een boete van 
800.000 euro hebben gekregen. Verschillende milieuorganisaties gaven reeds aan dat het 
onaanvaardbaar is dat de EU haar zelf uitgevaardigde regels niet oplegt en afdwingt in 
het eigen luchtruim. 

Op dit moment werkt de VN aan een globaal ETS-plan tegen 2020. Ondertussen zijn alle 
vluchten binnen Europa onderworpen aan het EU ETS en operators moeten zich houden 
aan toegewezen quota die hun emissies dekken. Dit is inclusief de buitenlandse 
luchtvaartmaatschappijen, indien ze binnen Europa vliegen. Om een effectief systeem te 
garanderen, en zeker met latere uitbreiding in gedachten, is het cruciaal dat het huidige 
EU ETS volledig wordt opgelegd.

1. Heeft de minister weet van bovenvermelde boete en andere dergelijke boetes? 

2. Kan de minister een overzicht beschikbaar maken van uitgedeelde boetes en effectief 
geïnde boetes?

3. Klopt het dat Vlaanderen bevoegd is voor de sanctionering en de inning?

4. Is dit een terugkerende situatie bij andere ETS verschuldigde bedrijven?

5. Zal de minister concrete stappen ondernemen om deze situatie te verhelpen?

6. Wat is de strategie van de minister voor de toekomst m.b.t. de EU ETS?
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1. Ik ben op de hoogte van de boetes die in het kader van het EU emissiehandelssysteem 
(EU ETS) voor de luchtvaartsector werden opgelegd.

2. Voor het jaar 2012 werd aan twee vliegtuigexploitanten een boete opgelegd van 100 
euro per ontbrekend emissierecht. De grootste van deze boetes, deze van Saudi 
Arabian Airlines, werd effectief betaald door de vliegtuigexploitant. Het bedrag van de 
boete bedroeg 1.433.700 euro. De andere boete werd opgelegd aan een kleine niet-
commerciële vliegtuigexploitant uit de Verenigde Staten, Green Diesel, die niet langer 
operationeel is en met ingang van 2013 ook niet meer onder het toepassingsgebied 
van het EU ETS valt. Het betreft een boete van 6.600 euro, die nog niet kon geïnd 
worden. 

3. Overeenkomstig het Samenwerkingsakkoord van 2 september 2013 tussen de 
Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest betreffende het EU ETS voor de luchtvaart, is het Vlaamse 
Gewest bevoegd voor het opleggen en innen van boetes aan vliegtuigexploitanten, 
waarvoor zij bevoegde autoriteit is. Datzelfde samenwerkingsakkoord bepaalt dat de 
federale overheid de Nationale Klimaatcommissie ermee kan gelasten de Europese 
Commissie te vragen een beslissing te nemen waarbij de betrokken vliegtuigexploitant 
een exploitatieverbod krijgt opgelegd.

4-5. De stappen die momenteel gezet worden om de twee concrete gevallen van niet-
naleving van de ETS regels op te lossen zijn:
- mijn administratie blijft contact zoeken met het bedrijf Green Diesel om 

enerzijds de opgelegde boete te innen, en anderzijds de verschuldigde 
emissierechten te laten inleveren. Hierbij wordt uiteraard rekening gehouden 
met de kosten voor deze inspanningen in verhouding tot de hoogte van de 
boete. Dit bedrijf valt vanaf 2013 niet meer onder het toepassingsgebied. Er zal 
voor de jaren na 2012 dus geen boete meer moeten worden opgelegd aan deze 
exploitant

- mijn administratie is in dialoog met Saudi Arabian Airlines om het beëindigen 
van deze niet–naleving van de ETS-regels mogelijk te maken.

6. Net zoals dit voor het jaar 2012 het geval was, zal het Vlaamse Gewest ook voor de 
volgende jaren alle nodige inspanningen leveren om de verplichtingen van het EU ETS 
voor vliegtuigexploitanten af te dwingen en een gelijk speelveld te waarborgen, dit in 
dialoog met de betrokken vliegtuigexploitanten, de andere Europese lidstaten en de 
Europese Commissie.

In het geval de niet-naleving van de ETS-regels door een bepaalde vliegtuigexploitant 
zou aanhouden, zal er in eerste instantie met de federale overheid en in tweede 
instantie met de Europese Commissie en de andere Europese lidstaten bekeken 
worden in hoeverre het aangewezen is gebruik te maken van de mogelijkheid tot 
exploitatieverbod die voorzien is in artikel 16.5 van Richtlijn 2003/87/EG.


